

Обращение подготовительного комитета Союза друзей СССР¹

Прага

4 июня 1930 г.

Со времени Великой Октябрьской революции мир разделился на два больших лагеря: лагерь капитализма и лагерь социализма.

Капиталисты не смирились и никогда не смирятся с существованием Советского Союза, государства, где сами трудящиеся стоят у власти и управляют экономикой. Сначала они попытались одолеть революцию вооруженной силой, а после своего поражения надеялись, что внутреннее развитие в СССР само приведет назад, к капитализму. Однако непрерывное развитие социалистической экономики в СССР, успехи пятилетнего плана и особенно политика Советского правительства, направленная против последних позиций капитализма, против кулаков, убедили их, что эти надежды напрасны.

В период мирового кризиса капитализма и растущих противоречий между империалистическими государствами, в период, когда постоянно растет сопротивление капитализму со стороны эксплуатируемых масс трудящихся и когда разворачивается революция колониальных народов (Китай, Индия), само существование Советского Союза становится с каждым днем все большей угрозой для капитализма. Миллионы пролетариев и трудящихся крестьян в капиталистических странах, миллионы представителей угнетенных колониальных народов, условия существования которых в результате капиталистической эксплуатации день ото дня ухудшаются, симпатизируют Советскому Союзу. Капиталисты вынуждены предпринять еще одну попытку устранить предмет этих симпатий и путем насилия вновь подчинить капиталистической эксплуатации 150 миллионов трудящихся СССР. Такова действительная причина лихорадочных военных приготовлений всех капиталистических государств, таков подлинный смысл всей антисоветской истерии!

Трудящиеся Чехословакии! Не случайно именно в этот период острого кризиса капитализма и успехов социалистического строительства в СССР произошел ряд событий, которые ясно говорят о замыслах капиталистов против первого в мире пролетарского государства. Вслед за широко развернутой, всемирной кампанией против СССР, начатой в марте этого года римским папой, который издавна является главой всей реакции, началась травля со стороны Кутепова, а за ней следует вербовочная поездка генерала Миллера, командующего всеми белогвардейскими контрреволюционными эмигрантами. В этой поездке важной остановкой была Чехословакия. Наконец, появляется манифест II Интернационала, который призывает трудящихся к борьбе против Советов.

Все эти явления недвусмысленны! Трудящиеся капиталистических стран во имя собственных интересов должны всеми средствами воспрепятствовать осуществлению этих планов! Трудящиеся массы всего мира должны осознать, что для них и для дела социализма означает СССР — первое пролетарское государство мира!

Одним из средств борьбы империалистов против СССР является ложь. Более 12 лет по всему миру растекается грязный поток самых бессмысленных небылиц, вымыслов и клеветы о жизни и стремлениях рабоче-крестьянского государства. Тысячи рабочих все еще верят в эту ложь. Совершенно необходимо, чтобы трудящиеся массы узнали правду об СССР, чтобы они узнали, что 150 миллионов рабочих и трудящихся крестьян уже вступили на путь социализма, чтобы они внимательно сле-

дили за результатами социалистического строительства. Уже это сделает для них ясной настоящую причину всей антисоветской травли и военных приготовлений.

Знакомить трудящиеся массы с правдой об СССР и в организационном отношении — объединить их для всесторонней защиты Советского Союза от наступлений империалистов — такова задача, которую поставил перед собой Союз друзей СССР, международная организация всех трудящихся, симпатизирующих Советскому Союзу, могучему делу строительства социализма, родине всех трудящихся.

Союз друзей СССР работает уже во многих странах. Теперь он начинает свою деятельность в качестве массовой организации также в Чехословакии.

Союз друзей СССР в Чехословакии организует большую кампанию собраний, целью которой будет знакомить трудящиеся массы Чехословакии с правдой об СССР и строительстве социализма.

Приходите все на эти собрания!

Союз друзей СССР в Чехословакии организует по приглашению советских профсоюзных организаций поездку в СССР рабочей делегации в составе 25 человек. Избранные вами рабочие или работницы на основе собственных впечатлений сообщат всю правду о действительном положении в СССР. Немедленно созовите заводские собрания и конференции трудящихся, избирите делегатов и проведите денежные сборы для финансирования делегации!

Создавайте заводские и местные комитеты друзей СССР!

Активно участвуйте в осуществлении этих больших задач. Изъявляйте готовность сотрудничать в местных и заводских комитетах Друзей СССР. В профсоюзах, кооперативах, обществах и других организациях агитируйте за коллективную поддержку комитета Друзей СССР! Создавайте могучую массовую организацию всех друзей СССР!

От имени подготовительного комитета:

Йозеф Йонаш, секретарь Красных профсоюзов, д-р Т. Бартошек, член центрального комитета Союза пролетарских атеистов, Божена Бегоункова, работница, д-р Иван Секанина, член комитета Левого фронта, Вилем Муха, секретарь Федерации пролетарского спорта, Ярослав Метцл, секретарь Международной рабочей помощи.

Необходимо немедленно приступить к реализации того, к чему призывает подготовительный комитет: к созданию массовой организации Друзей СССР. Отдельные лица и организации, с целью объединения и получения более подробной информации обращайтесь к секретарю подготовительного комитета д-ру Ивану Секанине, Прага, II, Поржич 28.III.

«*Rudé právo-Večerník*», Praha, 4.
červen 1930, č. 129.

Перевод с чешского.

¹ Подготовительный комитет Союза друзей СССР начал свою деятельность благодаря поддержке, которую оказывало ему руководство КПЧ. Непосредственная подготовка к созданию Союза в Чехословакии проходила в апреле и мае 1930 г. В работе подготовительного комитета принимали участие И. Секанина, В. Копецкий, Б. Шмераль, Ю. Фучик, В. Муха, Й. Йонаш, Т. Бартошек, В. Линка и др. Одним из первых мероприятий подготовительного комитета явилась организация поездки рабочей делегации в СССР, которую пригласил Всесоюзный центральный совет профсоюзов СССР. Делегация Союза друзей СССР выехала в СССР в августе 1930 г. и пробыла там 6 недель (см. док. 372).